2024.07.08 星期一 责编:曹虹(电话:13517485567) 版式:孔丽

# 两名中企高管在菲律宾遭绑架杀害

两名来自中国医疗器械公司的高管赴菲律宾,遭遇绑架不幸遇害。中 国驻菲律宾大使馆向遇害中国公民家属提供领事协助,从多层面向菲政府 高层和有关部门提出交涉,敦促菲方尽快缉拿并严惩凶手。目前,当地绑 架勒索团伙的一名孕妇绑匪已被抓获。(摘编自《南方都市报》、红星新闻)

#### 赴菲律宾开拓市场被绑架撕票

7月1日,记者从多方核实并了解 约一同前往菲律宾拓展业务。 到,其中一名遇害者为中国公民夏某某, 是港股上市公司润迈德医疗有限公司的 国际营销总监。另一名遇害者为美籍华 人孙某,是某心血管医疗器械的经销商。

据报道,两名中国医疗器械公司 高管此次远赴菲律宾洽谈业务源自欧 洲某行业大会上的"一次相遇"。彼 时,两人在欧洲某行业大会上认识了 自称深谙菲律宾业务的代理商,并相

飞抵菲律宾后不久,两人相继失 联,此后家人陆续收到威胁电话。从行 业大会的相遇,到落地菲律宾后实施的 绑架,两人似乎陷入了预设的"连环圈 套"。其中一方家属已向绑匪支付了 300万元赎金,但绑匪仍然撕票。

目前,菲律宾国家警察发言人法 哈多称,警方已掌握涉嫌绑架并杀害 中国公民的相关人员线索。

## 我驻菲大使馆向菲政府提出交涉

7月2日,中国驻菲律宾大使馆发 布消息称,日前,中国驻菲律宾使馆接 到一名中国公民在菲遭绑架的报案求 助,立即启动应急机制,全力开展营救 工作。使馆积极协助家属向菲国警反 绑架局报警,在国内公安部门指导下 与菲警方开展执法合作,通过外交渠 道向菲方提出交涉,要求其尽快解救 人质。同时,使馆还协调为被绑架者 家属来菲提供协助和便利。

不幸的是,该中国公民最终遇 害。一同被害的还有一名美籍华人。 使馆向遇害中国公民家属积极提供领 华人,全面收集信息,不要贸然赴约。

事协助,从多层面就此案再次向菲政府 高层和有关部门提出交涉,敦促菲方加 大办案力度,尽快缉拿并严惩凶手。

中国驻菲使馆再次提醒来菲中国 公民切实提高安全防范意识。如遇紧 急情况,及时报警并与使领馆联系。

菲律宾中国商会常务副会长柯智 超建议,想来菲律宾考察、投资的中国 商人,前往菲律宾前要提前了解该国 国情,最好找熟悉当地从商环境、会讲 该国语言的合伙人,深入打听所涉行 业在当地的情况,广泛联系当地不同

## 中菲同意加强合作打击跨国犯罪

律宾大使馆消息,中国驻菲 律宾大使黄溪连会见菲律 宾文官长、总统反有组织犯 罪委员会主席贝萨明时,双 方一致同意加强中菲执法 合作,共同打击跨国犯罪, 更好保护两国人民生命财 产安全。

该国曾发生多起涉中 国公民的绑架案件。今年6 月初,在菲律宾马尼拉附 近,含3名中国公民在内的 4人被当地警察绑架勒索。

7月1日,据中国驻菲 6月2日中午,该国警察曾 拦住一辆载有3名中国人和 1名马来西亚人的私家车, 持枪的警察把4人强制带到 一部白色小货车上,其中2 名中国人在反抗下成功逃 脱并报警。经查,作案团队 由高级警官组成,一直以中 国和马来西亚游客为目标。 嫌疑人中级别最高的是1名 少校级别的情报官员,其他 3人为中士级别。该团伙可 能还策划了另外4起同样针 对外国人的绑架案。

### 绑架勒索团伙头目之一被逮捕

最 进

日前在大马尼拉帕赛市一 间高级公寓内逮捕了一名 当局并未表示,该孕妇所属 企高管被绑架撕票案有关。

菲移民局逃犯搜查组 组长伦德尔·施表示:"他 被警方逮捕,现在被拘留 们团伙在菲律宾绑架中国 人。这名孕妇在该团伙中

据菲律宾当地媒体7 钩,当受害者与他们约定 月3日报道,菲律宾移民局 在某个地方会面时,该绑 架团伙实施绑架的绑匪就 会埋伏在地点周围,找准 涉嫌绑架犯罪的孕妇,据 时机将受害人挟持绑架。" 称,她是绑架勒索团伙的 伦德尔·施还表示,这名孕 头目之一。目前,菲律宾 妇绑匪特别狡猾,她用化 名和同伙沟通,并不断改 团伙与日前发生的中国药 变住址,这给移民局和警 方的追踪带来了挑战。

"她的丈夫早些时候 在移民局拘留所。"伦德 尔·施说。这名被捕孕妇 负责联系潜在受害者上 目前被拘留在移民局内。

# 假冒教授四处招摇撞骗

日前,有媒体报道,一 名自称"辽宁理工大学教 授魏新河"的人士,近年来 频频参加多地传统文化、 思政教育、新闻理论研究、 法学等领域的论坛,其发 言还曾被活动机构公开报 道引用。然而,我国并没有 所谓的"辽宁理工大学"。 此人还以"魏鑫""魏新"等 化名公开活动,并自称辽 宁理工大学文化旅游学院 教授、辽宁理工大学体育 学院老师、辽宁理工大学 马克思主义学院教授等。

7月4日中午,锦州市 林业和草原局发布通报 称:魏新河,男,1978年 10月出生,系锦州市林业 和草原局工作人员。自 2022年以来,为提高知名 度等个人目的,多次以"辽 宁理工大学教授"等虚假身 份参加线上线下学术交流 活动。目前,经研究决定,

已停止魏新河工作。因涉 嫌招摇撞骗罪,魏新河已 被公安机关依法采取刑事 强制措施。下一步,将依 规依纪依法严肃处理。

陕西轩冕律师事务所 高级合伙人杨文律师表 示,魏新河涉嫌罪名为招 摇撞骗罪。所谓招摇撞骗 罪,它规定在《中华人民共 和国刑法》第六章,是妨害 社会管理秩序罪名之一。 对于犯此罪的,如果情节 较轻,可处三年以下有期 徒刑、拘役、管制或者剥夺 政治权利;而情节严重的, 则处三年以上十年以下有 期徒刑。如果冒充人民警 察招摇撞骗,将依照前款 规定从重处罚。(摘编自 《华商报》)

网友声音:希望这起 事件不光激发人们对骗子 的一致声讨,也能推动学 术圈深入内省、完善制度。

# 江苏发现一例"恐龙血"

说到稀有血型,大家 的第一反应就是Rh阴性 "熊猫血"。近日,江苏大学 附属医院输血科发现了一 例比"熊猫血"更稀有的血型 -类孟买血型(Amh)。这 种血型因为出现频率极低, 故俗称为"恐龙血"。这也 是江苏省镇江市发现的首 例类孟买血型。

得知自己是"恐龙 血",59岁的刘峰很激动: "前些年检测出自己是O 型血后,一度非常困惑,因 为我爱人是〇型血,儿子 却是A型血,两个O型血 的人,怎么会生出A型血的 孩子呢?"这次诊断出稀有 血型,一方面保证了刘峰的 用血安全,另一方面也解开 了困扰他多年的心结。

Rh 阴性"熊猫血"在 我国汉族人群中的出现频 率约为0.3%,而类孟买血 型在中国更加罕见且分布

不均,据统计,在上海出现 频率约1/40000,福建约1/ 8000, 香港约 1/12000。 对此种血型,国内的相关 报道也只有近百例。常见 的ABO血型系统根据红 细胞表面所含抗原不同, 分为A、B、AB、O四种血 型,类孟买血型因其红细 胞上无或仅有少量A、B 抗原,且红细胞上H抗原 缺失,在常规血型鉴定中 极易误判为〇型血。

该院输血科主任陈阿 琴建议,查出稀有血型的 患者,首先,日常生活中要 格外注意自身健康安全, 减少输血的可能;其次,作 为稀有血型献血者,去当 地血站登记备案;再者,建 议提前储存自身血液,以 备不时之需。最后,需要 输血时,最好进行自体输 血或输注同型类孟买血 液。(摘编自《扬子晚报》)



瑞典:祖辈照看孩 子可获补贴 今年7月 开始,瑞典就带薪育儿 假做出调整,允许父母 将部分育儿补贴转由帮 助照看孩子的祖父母或 外祖父母享用。

1974年,瑞典成为 世界上第一个以育儿假 取代特定性别产假的国 家。在瑞典,每有孩子 出生或被领养,父母可 享受16个月育儿假,其 中13个月为带薪育儿 假,另3个月则享受固 定金额的育儿补贴。根 据最新实施的法案,每 对家长最多可将45天 育儿假转由自己的父母 使用。祖父母辈使用育 儿假期间享受相关补 贴。单身父母则可将最 多90天育儿假转由其 父母使用。(摘编自《都 市快报》)